

民生零距离

我市出台《残疾儿童康复救助制度》 残疾儿童康复救助年龄放宽 放宽年龄段救助标准确定

小灵通

近日,为持续完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展,进一步做好残疾儿童康复救助工作,我市制定并印发了《残疾儿童康复救助制度》(以下简称《康复救助制度》)。记者专门联系市残联进行了了解。

建立残疾儿童康复救助制度的实施意见》(德府发〔2019〕2号)、《康复救助制度》进行了两个主要方面的修订:放宽残疾儿童康复救助年龄,确定放宽年龄段的救助标准。将肢体(脑瘫)残疾儿童和在非特殊教育学校随班就读的听力残疾儿童救助年龄由0—12岁调整为0—14岁,孤独症儿童救助年龄由0—6岁调整为0—14岁。放宽年龄阶段的康复训练救助限额确定为10000元/人/年(未放宽年龄段的康复训练救助限额为20000元/人/年)。手术、辅助器具救助标准和现行文件一致。

同时,《康复救助制度》对现行政策进行了细化完善。一是明确康复救助年龄计算节点;二是明确医学诊断证明要求;三是明确不同类别残疾儿童接受手术、康复训练、辅具适配的救助次数、各年龄段救助标准和其他限制;四是将现已实施的新生活产儿残疾筛查诊断补贴政策写入残疾儿童康复救助制度;五是对康复救助经办工作相关要求进行了细化明确。

《康复救助制度》将于2024年5月4日起施行,有效期5年,有效期内根据国、省政策适时调整。

本报记者 姚金帮 整理



接种疫苗是最有效的防护手段。

最近打疫苗的娃娃多 市区情况如何?

包打听

眼下正值春夏交替时段,也是各种传染病高发的时期。近期,不少家长带着孩子到各疫苗接种门诊接种疫苗加强防护。市区打疫苗方便吗?都有哪些服务?记者专程进行了走访。据了解,目前旌阳区共有20个儿童接种点,200余名基层接种医生为孩子们提供健康服务。

诊看到,取号、预检、登记、接种、留观……接种门诊有一套标准化的流程,甚至还有专门为孩子们设置的游乐区。记者了解到,孩子可接种的除了乙肝疫苗、卡介苗、脊灰疫苗、百白破、白破、流脑A群、流脑AC群、麻腮风、乙脑疫苗、甲肝疫苗等免费疫苗外,还有20多种自费疫苗可供家长选择,带给孩子更全面的保护。

“按照国家规定,孩子出生后1个月内,产科单位都会给孩子建立预防接种证用来记录疫苗接种信息,并需要长期妥善保存。给孩子办理入托、入学手续和出国留学、移民时,都要检查预防接种证。”旌阳区疾控中心工作人员介绍道。

工作全部实现了信息化,可利用“四川预防接种”微信公众号和四川预防接种平台,进行网上查询、通知接种、疫苗全程追溯、接种登记管理、疫苗出入库等多种便捷服务管理,既确保了预防接种的准确性、安全性,又提高了免疫规划工作的科学化管理水平。近年来,旌阳区免疫规划内疫苗接种率一直保持在95%以上。

4月25日是第38个“全国儿童预防接种日”,今年的宣传主题为“共同行动 接种疫苗 为全生命周期护航”。预防接种是防控传染病最经济、最有效的手段,对保障人民群众生命安全和身体健康具有十分重要的意义。

文/图 本报记者 曾可嘉

广告牌破损掉落水泥块? 两小时就“搞定”!

马上办

本报讯(记者 陈晓霞)近日,有群众向德阳市12345热线反映,称绵竹市玉妃路51号世纪东城小区正门口水泥广告牌破损,随时掉落水泥块,存在安全隐患,要求有关部门尽快核实情况并修缮。

绵竹市市民服务中心接到该提速案件后,第一时间联系绵竹市综合执法局现场核实情况。绵竹市综合执法局人员到达现场后,迅速在周边设置警示标识,组织人员车辆将破损水泥广告进行清理,消除了安全隐患。

事件从群众诉求受理到办结,用时不到两小时,得到了群众的点赞和认可。

中江:首批3500座垃圾分类亭建设完成



新建的垃圾分类亭。

“以前垃圾要等到逢场天再拿到场镇上去扔,很不方便。现在‘家门口’就有垃圾站,每天倒垃圾都很方便,还有专人来收。”近日,在中江县东北镇山村整治的道路上,可以看到道路两旁分类垃圾亭内蓝色、绿色、黑色、红色垃圾桶有序摆放。村民袁大娘一边分类投放垃圾一边说道。

文/图 本报记者 刘倩

目前,一座座干净整洁的垃圾分类收集亭相继亮相中江乡镇的各个角落,亭中配备了垃圾分类宣传栏、投放指南及分类明确的垃圾桶,使爱护环境的理念深入人心。通过和垃圾分类亭内的简介一一对应的各色垃圾桶,当地居民在日常扔垃圾时便可轻松进行分类,让农村垃圾的收集和分类变得更加简单、方便。

“新建的垃圾分类收集亭不仅美观,还增加了垃圾分类桶,现在我们丢垃圾的时候都有意识地进行分类。”山寨村村民张大哥对小区内的新设备十分满意,“这亭子还能有效防止阳光直射,能够有效减少垃圾异味,也避免了雨水灌进垃圾桶内导致污水横流,我们身边的环境真是越来越好了。”

“我们都是每天来清理,二环路周围的城乡接合

部通常垃圾量最多,我们每次都会进行重点清理。”清运车驾驶员孟林说道,现在乡镇垃圾分类亭多了,每个点的垃圾比之前少了,而且大家扔垃圾的时候基本都进行了分类,收起来就比较轻松了。

相比中江城区相对健全的垃圾处理和转运系统,中江各乡镇的垃圾处理能力相对薄弱。为此,中江县通过新建垃圾分类亭,将乡镇垃圾多、杂、散等具体问题逐一化解。

“中江建设乡镇垃圾分类亭的现实意义巨大,可以健全农村垃圾分类设施,推动农村垃圾分类水平,减少空气、水土壤污染,减少有毒有害物质的混乱排放;可以有效提高废物回收比例,减少原材料需求,有效实现垃圾的减量化和资源化处理,减少垃圾焚烧数量;有利于城市基础设施和社会公共服务设施的统筹配置,全面改善人居环境。”中江县综合行政执法局相关负责人介绍道。

据悉,中江各乡镇首批3500座垃圾分类亭已经全部建设完成,农村垃圾日平均处理量达600吨。今年将累计建成7500座垃圾分类亭,预计6月完成项目建设工作,可有效解决目前乡镇垃圾处理难题,使各乡镇人居环境得到显著提升。上述负责人表示,“下一步,将积极推进乡镇压缩中转站及车辆购置工作,逐步实现‘户分类—村保洁—镇收集—县运输处置’体系,从而提升农村生活垃圾治理质效。”



3月德阳CPI同比下跌0.1%

本报讯 据国家统计局德阳调查队消息,2024年3月份,德阳居民消费价格指数(CPI)环比下跌0.5%;同比下跌0.1%。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.3%。

八大类商品及服务价格同比“六涨二跌”;其他用品和服务价格同比上涨2.2%;居住价格同比上涨1.1%;生活用品及服务价格同比上涨0.9%;医疗保健价格同比上涨0.7%;交通和通信价格同比上涨0.5%;衣着价格同比上涨0.2%;食品烟酒类价格同比下跌1.4%(其中,畜肉价格下跌8.2%,蛋类

价格下跌5.7%,鲜果价格下跌3.6%);教育文化和娱乐价格同比下跌0.7%。

八大类商品及服务价格环比“四涨三跌一平”;其他用品和服务价格环比上涨0.9%;医疗保健价格环比上涨0.4%;生活用品及服务价格环比上涨0.2%;衣着价格环比上涨0.1%;教育文化和娱乐价格环比下跌4.6%;交通和通信价格环比下跌0.5%;食品烟酒类价格环比下跌0.1%(其中,畜肉价格下跌1.3%,蛋类价格下跌2%,鲜果价格下跌0.1%);居住价格环比持平。

洪意

旌阳: 19处建筑被列入历史建筑名录

本报讯(记者 姚金帮)为进一步加大我市历史文化保护力度,加强历史建筑的保护与管理,市政府近日发出通知,公布了旌阳区19处历史建筑名录。

这19处建筑分别是:位于旌阳区孝泉镇的姜孝祠牌坊、拜厅、孝子亭、姜公殿、九谿桥、孝泉井、藏龙井、宋代孝街、回民会馆、转龙街清代院子1#、转龙街清代院子2#、转龙街清代院子3#、转龙街清代院子4#、林家老院子、杨家院子、张孝家老院子、陈永全川西民居老院子;位于旌阳区华山北路

114号的东方电厂翻砂铸造车间、东方电厂精加工车间。

按照要求,有关单位要按照《历史文化名城名镇名村保护条例》等有关规定,加强对历史建筑的保护、管理和宣传,积极研究历史建筑的保护利用措施,共同做好我市历史文化资源保护相关工作。

据了解,旌阳区下一步将对上述19处历史建筑进行测绘建档工作,为辖区历史建筑的保护、修缮和合理利用,延续历史文脉和传统风貌,提升城市品质奠定基础。

什邡: 即将新增一处特色滨水公园

本报讯(记者 曾征)“出门享绿”是人们的普遍愿望。日前,记者从什邡市了解到,该市2023年启动的雅城绿廊项目,随着筏子河公园建设的推进,目前已进入完工倒计时阶段。

筏子河公园起于什邡市妇幼保健院,止于什邡市特殊教育学校对面,全长约1公里,总占地面积约6万平方米,其中商业设施占地约4500平方米,绿化及铺装面积约45000平方米。该公园分为书法文化体验段、惬意林间休闲段、市井烟火体验段,并通过多样化的设计打造出艺术烟火气并存的特色滨水公园。

穿梭于书法长廊中,听潺潺流水,滨水公园沿河的葱绿映入眼帘,一幅城市春景图跃然眼前,让市民倍感惬意。“每天早晨,我都要和家人出来散步、跑步,这里环境优美,令人心旷神怡。”什邡市民黄若勇说。什邡市民欧阳静表

示:“筏子河公园焕然一新,我觉得什邡称为园林城市、公园城市,当之无愧。”

据悉,筏子河公园于2023年8月开工建设,目前完成的2个节点河道及景观工程已向市民开放。“2号地块的商业建筑已完成了两层平面施工,预计今年4月底完成建筑总体施工。3号地块已完成河道施工,绿化及商业建筑预计今年7月底完工,整体预计于8月份全面开放。”什邡市恒启农业发展有限公司相关负责人表示。

随着什邡市雅城绿廊建设工作的稳步推进,一个个精致的绿廊示范段悄然进入雅城市民的生活。皂角树公园、雨水花园、白鱼古铺、樱花公园等景点,以及越来越多的绿廊、公园连成片、串成串,构成花园城市触手可及的美丽。逐步改善的生态环境和人居环境,不仅提升了城市的颜值和品质,更提升了人民群众的获得感和幸福感。

第二届“贡嘎杯”中学生校园足球联赛 市直属学校初中组比赛落幕

本报讯(记者 文漪)近日,德阳市第二届“贡嘎杯”中学生校园足球联赛市直属学校初中组比赛在德阳五中圆满落幕。

在男子组决赛中,球员们通过巧妙的传球、精准的射门和灵活的跑位,不断创造进攻机会,努力将球打入对方球门。场下观赛的球迷们热情洋溢,为自己支持的队伍加油助威,现场氛围热烈而紧张。经过激烈角逐,最终,德阳中学凭借出色的发挥和稳定的表现摘得桂冠。女子组比赛同样精彩,球员们奋力拼搏,展现出精湛的球技和出色的团队配合,最终,德阳五中夺得女子组冠军。

校园足球联赛的成功举办,对于推动青少年阳光体育运动的深入开展,促进青少年健康成长具有重要意义。市教育局相关负责人表示:“中学生校园足球联赛不仅能够展现学生们的风采和实力,也能够激发更多人对足球运动的热爱和关注。下一步,各学校将以本届校园足球联赛为契机,扎实开展足球课程,不断提高学生综合素质,丰富校园足球文化,推动校园体育运动再上新台阶。”

白天上班 晚上“学艺” 青年人才夜校大受追捧

别具一格的“入学通知书”、梦回中学的“学生证”、脆皮青年复活图鉴卡片……日前,由旌阳区委人才办、共青团旌阳区委开办的“旌青时光”青年人才夜校“开学”了,来自该区的首批20余名青年在这里正式开启了“白天上班,晚上学艺”的夜校模式。

当晚,夜校第一堂课——青春“箭”证美好拉开序幕,“班主任”为前来报到的“同学们”划分班级,并发放了独属于他们的身份认证。“同学们,今天我来为大家讲解一些射箭常识……”在射箭馆内,授课老师正在为第一批夜校“学生”讲解射箭运动的相关知识,并进行基础动作教学。凝神屏息、挽弓搭箭,大家在专业教练的指导下进行练习,集中注意力瞄准靶心,随后拉弓击发,架势十足。“入学仪式感满满,课程实现一‘箭’解压,无比期待

夜校后期课程!”同学们纷纷说道。

据了解,“旌青时光”青年人才夜校4月课程一经推出,就在青年朋友间引发了“抢课大战”。除了刚开班的亲子趣味弓箭体验,还将在每周三的19:00—20:30分别举办减脂餐制作、羽毛球比赛和减脂训练营等主题的培训。此外,在参与夜校课程中还可收集复活图鉴卡片,用于兑换“旌”夜有奖励刮卡,解锁夜校“隐藏款”学习奖励。

共青团旌阳区委相关负责人表示,将持续发布“招生公告”,定制开设“一月一主题”夜校课程,探索“固定教室”与“流动教室”任意切换模式,同步配套低价优惠长期性课包,不断满足青年“解压”“社交”“治愈”“提升”等现实需求,“装点”青年的夜晚生活,引领青年与旌阳同“城”长,共“旌”彩。

本报记者 邱洁